

Nuevos establecimientos industriales en el Sur de Italia

Roma, 7.—El Ministerio de Corporaciones ha autorizado la construcción de 18 nuevos establecimientos industriales en el Sur de Italia. Dos de ellos, que elaborarán alcohol de primera categoría, se instalarán en Bari; otros cuatro elaborarán alcohol de segunda categoría; tres se consagrarán a la industria del frío; tres a la industria del cemento; uno a la industria de la celulosa; uno a la fundición; otro a la industria vidriera, y dos a la confección de bebidas.—EFE.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Se conceden honores de Capitán General a los mártires de Torrejón de Ardoz

Madrid, 7.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición de la Presidencia del Gobierno, en virtud de la cual se le conceden honores de Capitán General, con mando en plaza, a todos los patriotas que fueron asesinados por los marxistas en Torrejón de Ardoz. También publica el Boletín Oficial una orden creando una Comisión encargada de estudiar la propuesta referente a la creación de un Museo de Cerámica Española en Valencia.

Córdoba 7 de Febrero de 1940 :: Año V

Apartado de Correos, 2 :: Número 1.024

PUESTOS DE HONOR Y DE SERVICIO

Cuando la guerra marcaba uno de los momentos más decisivos en su marcha por el franco camino del triunfo total, absoluto, sin intervenciones mediatizadoras de nuestra soberana voluntad de vencer con plenitud de honor y de gloria; cuando tierras y almas, desgarradas y maltrechas por un largo período de forzado sometimiento a métodos que llevaban grabado a sangre y fuego, con cifra de barbarie, la marca inconfundible de su país de origen, tornaban a la gracia acogedora de España, tras el angustiado paréntesis de la dolorosa ausencia; en aquellos días en los que cada jornada de lucha era un grito de victoria, y cada paso adelante un punto de acercamiento a la Paz, Franco afirmó, con la resolución de su cumplimiento en plazo no lejano, que los puestos de honor y de trabajo en la España rescatada, serían para la magnífica juventud que, con llamado heroísmo, estaba ganando a punta de acero y a precio de sangre, la Patria que le habían escamoteado los cínicos malabaristas de la más sucia y más indignante de las políticas. Y así ha sido: en fuerte contraste con los tiempos de las promesas insinceras, que daban la tónica de todo un

sistema de gobierno—amalgama de turbias apetencias y de las combinaciones más burdas y groseras—, en contraste con todo aquello, que rezumaba embuste intencionado—adormidera de almas cándidas—se ofrece hoy, con toda la sólida firmeza de los hechos tangibles, la verdad de la justicia de España.

Y aquí, allí, donde haya un puesto de trabajo cuyas actividades se armonicen con las aptitudes de un excombatiente—conjunción de la capacidad y el merecimiento—a éste se le asigna, en merecida recompensa al valor y a la grandeza de espíritu con que supo afrontar duras penalidades y ásperos riesgos, al dar cara a la más árdua y más gloriosa de las empresas que el destino puede reservar a un hombre: la defensa de su Patria.

Aquella promesa del Caudillo, tiene hoy fuerza imperativa de mandato, que se cumple en toda su amplitud y alcance. Los hombres que ayer empuñaron el fusil y ganaron a España, hoy van a los puestos desde los cuales—servicio y sacrificio también—con su esfuerzo inteligente, su espíritu de trabajo y su conducta disciplinada, sabrán defenderla.

El acto de inauguración del Retiro a la Vejez



El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote, entregando las cuotas mensuales a los ancianos beneficiarios.—Grupo de los beneficiarios con el Retiro a la Vejez. (Fotos Santos).

La U. R. S. S., beneficiaria de la guerra

¿A quién beneficia la desastrosa guerra actual que acabará por consumir a Europa? La pregunta puede contestarse categóricamente: A Rusia.

Hora es ya, de que los ideales de Su Santidad, plasmados en este momento en un ansia infinita de paz, sean atendidos definitivamente, aunque sólo sea por la más elemental conservación, no solamente de los Estados prorroga de la contienda, sino por la vida de millones de seres inocentes.

El soviets ha jugado hábilmente su papel de protector entusiasta de una causa, que nada le importa, pues bien claro es que le interesa que todos se desangren lentamente para prosperar la barbarie brutal, el crimen alevo, la destrucción, en fin, de la civilización, la cultura y la moral.

Ahora la fiera vencida en Finlandia, bombardea los hospitales, demostrando, una vez más, una despiadada humanidad.

Esos anhelos de paz, parece que han sido recogidos por quienes tienen la máxima responsabilidad de la contienda.

Rusia es el único enemigo realmente deseado de que el desastre continúe, para ir implantando un régimen por el mundo repudiado. Además, es cobarde como siempre. Y enemigos de esta clase solo merecen el exterminio y el desprecio.

M. ENRIQUEZ ROMA

El Jefe Provincial del Movimiento visita al Director de la Electro-Mecánica

En la mañana de ayer, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote, estuvo en la fábrica de Construcciones Electro Mecánicas para visitar al Director de dicha entidad, don Benito Arana.

El motivo de esta visita fue felicitar a dicho señor por la merecida distinción de que recientemente ha sido objeto por parte del Gobierno del Caudillo, con la concesión de la Cruz del Mérito Militar.

Se adhirió el camarada Vignote, oficialmente, al homenaje que en honor del señor Arana, proyecta organizarse por el Excelentísimo Ayuntamiento, poniendo de relieve la simpatía de la Falange hacia estos actos de tan estíptica justicia.

El señor Arana agradeció sinceramente las frases del Jefe Provincial, terminando con un ¡Arriba España!, tan cordial entusiasta.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Juan Astorga Astorga. Imaginaria: El de igual clase y arma, don Enrique del Real López. Visita de hospital y provisiones: Capitán de dicha arma, don Bernardo Villar Delgado. Imaginaria: El de Caballería, don Pedro Fernández Ayllón. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes: Tenientes coroneles de Artillería, don Francisco Artaca, y de Infantería, don Luis Baeza Martínez; Capitanes de Caballería, don José Martín Fernández, y de Intendencia, don Juan Díaz Colmenar; teniente de Infantería, don Nicolás Muñoz Blanco, y el alférez de dicha arma, don José García González.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Antonio Repullo, don Antonio Sotelo, don Rafael Díaz, don Moisés Andrés, don Rafael Molina, Administrador de la Prisión provincial, habilitado del clero, don Constantino Montilla, don Joaquín Núñez, don Pedro Ariza, don Antonio Aumente, don Carlos de P. Blanco, don Juan Cabello, don Rafael Reina, doña Luisa Moris, don Alfonso Repullo, don Manuel Molina, don Cristóbal Arjona, don Manuel Gómez Arroyo y don Fernando Carranza.

Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

El lunes próximo, 12 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Córdoba 5 de Febrero de 1940.—El Contador, Paulino Rodríguez.

RELIGIOSAS

MIERCOLES 7 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—De Ceniza y comienzo de la Santa Cuaresma.—Santos Romualdo, ob.; Nemesio, ob.; Angulo, ob.; Adanco, Teodoro, mrs.; Ricardo, rey; Juliana, viuda.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco.

CULTOS

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO. (Campo de la Verdad).—Del 7 al 15 solemne quinario al Santísimo Cristo del Descendimiento, a las siete de la tarde.

Hoy predicará el muy ilustre señor don Félix Romero Mengibar, canónigo.

EN LOS TRINITARIOS (PP. DE GRACIA).—Del 6 al 14 novena al Fundador, Beato Juan Bautista de la Concepción. Por la mañana, a las nueve, misa, y por la tarde, a las seis, ejercicio y sermón por un Padre de la Comunidad.

JUEVES 8 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan de Mata, fd.; Pedro el Igneo, card.; Juvenio, Honorato, Pablo, ob.; Paulo, Lucio, Ciriano, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Coleta, mrs.; Esteban, abad.

S. E. U.

VIERNES 9 DE FEBRERO «DÍA DEL ESTUDIANTE CAÍDO»

A las diez horas, en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo, funerales por el alma de los Estudiantes Caídos. A continuación marcha hacia la Cruz de los Caídos, donde se depositarán coronas.

La asistencia a estos actos es obligatoria para todos los afiliados al S. E. U., que se atenderán a estas normas.

SECCION MASCULINA.—Se encontrarán en nuestro domicilio Sindical a las ocho y media de la mañana de dicho día 9, en donde recibirán instrucciones del Jefe de Formación.

SECCION FEMENINA.—A la misma hora y día, en el patio del Instituto.

DUQUE DE RIVAS

Actuaciones de la Compañía RAMBAL

Continúa en el Duque de Rivas la Compañía de Rambal, su magnífica temporada. El domingo, en tres funciones de tarde y noche, puso la Compañía en escena la adaptación de la novela de Paul Féval, «El Jorobado o el Juramento de Lagardere».

Cuanto se diga de la presentación de esta interesante obra por la Compañía, resultará pálido reflejo de la realidad. Los pasajes más interesantes de la novela, están escenificados con extrema propiedad. Se desarrolla a través de sus escenas el lujo más peregrino, sobre todo en vestuario y decoraciones de suma riqueza el primero y de gran belleza las segundas.

El baile del Regente, uno de los cuadros de la obra, es algo realmente fantástico y magnífico.

La interpretación, admirable también. Sobre todo la labor de Enrique Rambal, en el Jorobado, es tan destacada, que no puede darse mayor expresión al interesante personaje principal del libro.

El público que llenó totalmente el teatro, aplaudió mercedemente a los actores, y elogio, con justicia, la presentación escénica de la obra.

Ayer, en funciones de tarde y noche representó la compañía otra novela escénica: «El médico de las locas».

Presentación e interpretación ajustadísima, y que no desmerece de las precedentes funciones. Un éxito más del gran actor y de su elenco.

Anoche puso en escena la Compañía, «Rafles», el ladrón del Gran Mundo. Y de nuevo coronó el éxito la labor de la gran Compañía, que presentó la obra admirablemente, en un ambiente de discreto elegante, misterio y emoción, armonizados en magníficos decorados ad hoc, de gran riqueza y variedad.

El público, que llenó el local en ambas funciones, aplaudió con calor a los artistas, singularmente al genial director.

PERDIDA. De una pulsera de Duque de Rivas a Confieta Mirta, donde pueden devolverla y se le gratificará.

SE VENDE un camión Chevrolet de dos toneladas, toda prueba. Razón: Rejas de Don Gome, sin número, José Romero.

NOTICIAS DE BERLIN

Transmitidas desde MADRID por «TRANSOCEAN»

El resultado de la conferencia

La opinión pública de las democracias beligerantes ha sido sorprendida por el comunicado de la conferencia balcánica. Para ella, en efecto, ha debido ser un motivo de sorpresa, el escueto informe en pro de la neutralidad y la paz de los Balcanes. Se esperaba algo completamente distinto, porque así se deseaba en París y Londres.

Los planes que abrigan las potencias occidentales en el S. E. este, son suficientemente conocidos. A falta de un verdadero escenario para la guerra, se intentó constituir un bloque con los Estados del Sureste, con el fin de oponerlos contra Alemania, y quizá también contra Italia. Pero estas intenciones han resultado fallidas ante la voluntad de paz de los Estados balcánicos. Además ha debido haber otra razón para impulsar a estos Estados a tomar tal actitud.

De hecho, la influencia de las potencias occidentales, ya no es tan fuerte como antes. Hoy los Estados neutrales ya no están dispuestos a correr un riesgo por Inglaterra y Francia. Los pocos meses transcurridos en guerra, han demostrado cuán inseguro es el porvenir de las democracias occidentales, y cuán peligroso sería asociar la propia suerte a una victoria eventual de las democracias.

La entrega de los padrones de racionamiento

Se advierte a los cabezas de familia firmantes de los padrones para el censo de racionamiento, que estos padrones han de ser entregados en los establecimientos de comestibles donde los firmantes hagan sus compras.

También se advierte que es preciso mencionar en las hojas, las calles y números respectivos donde estén instalados los establecimientos, o números de los puestos en la Plaza de Abastos.

Banco Central

SUCURSAL DE CORDOBA

Habiendo sufrido extravío las libretas de Caja de Ahorros número 3.569 a favor de don Juan Porras Aljarilla, con un saldo de pesetas 431—y la número 3.037 a favor de don José Campos Gómez, con un saldo de pesetas 74—, se hace público el extravío por medio del presente anuncio, para que, si transcurridos ocho días a partir de su publicación no se ha presentado reclamación alguna, expedir nuevas libretas quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 5 de Febrero de 1940.—El Director, Don Domingo Carrasco Barrios.

Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

Según se tenía anunciado, el sábado último celebró sesión esta Corporación, asistiendo los académicos señores Enriquez Barrios, La Torre y del Cerro, Castejón y Martínez de Arizala, Pascual Santacruz, Navarro Moreno, Arévalo (don Antonio), Giménez Ruiz, Barbudo Suárez Varela, Algaba (don Francisco) y Amo Serrano. A pesar de lo desfavorable de la noche, también asistieron distinguidas personalidades no académicas recibiendoles con agrado.

El director, D. José Amo, expuso la conferencia que tenía ofrecida, haciendo la historia del tabaco, su filiación botánica, sus efectos fisiológicos y todos los daños que ocasiona en el organismo humano, el abuso de fumar. También recordó al insigne médico cordobés, doctor Francisco Leiva Aguilera, que anticipándose a su tiempo, señaló todos los males que hoy se han comprobado acarrea el uso del tabaco.

El conferenciante leyó una interesante carta del señor Latorre, en la que relata la biografía individual y familiar de Leiva Aguilera.

El sábado próximo 10 del que rige, el señor Giménez Ruiz dará una conferencia sobre injertos oculares.

MULTAS

Por el Ministerio de Trabajo se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los Combustantes al trabajo:

A don Luis Fabra Copete, (Córdoba), 125 pesetas; don Antonio Baena Venzala, (Córdoba), 625; don Carlos Fernando Montañón, (Córdoba), 250.

LOS HIJOS DE LA NOCHE

POR SU DIRECCION, POR SUS ARTISTAS, POR SU ARGUMENTO, POR SU MUSICA, POR SU PRESENTACION ES EL MAYOR ALARDE DEL CINE ESPAÑOL.—Creación de

Estrellita Castro Miguel Ligero

VIERNES - ESTRENO EN EL CINE ALKAZAR

Ejercicios Espirituales

Se celebrarán en la iglesia de San Agustín, del 12 al 18 de Febrero, dirigidos por el sabio dominico R. P. Julián Fernández. El horario de los mismos se anunciará oportunamente, quedando invitadas por la prede A. C. y cuantas deseen asistir.

El Caudillo hace un donativo de 1.500 pesetas al padre de tres recién nacidos

El Gobernador civil de Córdoba, señor de Cárdenas Llaveneras, ha recibido del Coronel Secretario de Su Excelencia el Caudillo, la suma de mil quinientas pesetas para que le sean entregadas al obrero campesino de La Rambla, Antonio Cañete Arce, padre de los tres niños dados a luz recientemente en dicha ciudad por una obrera.

El rasgo de Su Excelencia al ser conocido, ha sido objeto de los comentarios más elogiosos, pues prueba, como el Generalísimo atiende a las clases humildes en todos los momentos en que les son conocidas sus dificultades y problemas.

UN EQUIPO DEPORTIVO SINDICAL

El día 5 a las nueve de la noche, se reunieron en este centro varios camaradas militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el propósito de organizar un Equipo Deportivo Sindical, en esta ciudad, que como ya es sabido está organizado en la totalidad de las Delegaciones Sindicales de España.

Tarea grande, es organizar un Equipo Sindical de Fútbol, pero solamente la tarea difícil y grande es para la Falange.

En la repetida junta, se reunieron varios camaradas afecto a la C. N. S., quedando constituida la Junta del Equipo Sindical de la forma siguiente:

Presidente, Diosdado Navarrete Peralbo; Vice-Presidente, Rafael Amiz Mora; Secretario, Adolfo Pérez López; Vice-Secretario, Luis Mesa Suárez; Tesorero, Manuel Murro Torrero; Conaodot, Antonio Salcedo Castro; Vocales, José López Padilla; Enrique Sánchez Moraga; Francisco Vassallo García, Francisco Parejo García.

Unión Industrial Cordobesa S. A.

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 17 y 35 de los estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca por el presente a los señores accionistas de la misma, a la Junta general que deberá celebrarse a las tres de la tarde del día 22 de Febrero próximo, en su domicilio social, Plaza Ansel de Torres, número 3 de esta capital, a los fines que se expresan en los artículos mencionados.

Córdoba 7 de Febrero de 1940.—Por el Consejo de Administración, El Secretario, José Lucena Luque.

Educación Nacional

INTERINIDAD
El maestro don Juan Alba Colmenero, que ha sido licenciado del ejercicio, solicita se le nombre para servir una interinidad en esta provincia.

HABERES
Don José Amo Molina, maestro del Plan Profesional, renuncia al sueldo que le corresponde, por pelearlo por el ejercicio.

LICENCIA
Ha solicitado un mes de licencia por enfermedad, la maestra de Puente Genil, doña Edelmira Boqueró Almeida.

PARA INTERINOS
En la Sección Administrativa de Valladolid está abierta la convocatoria para cubrir interinidades.

Sarna-Picor

ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones! - Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas. Frasco grande, 6'30.

De venta en todas las farmacias

Las Hermandades cordobesas

Aquí tiene de nuevo el lector este titular. Reunida AZUL gustoso e ilusionado esta sección dedicada a las Hermandades que con tanto tesón, fervor y entusiasmo laboran porque la Semana Santa cordobesa se revista, poco a poco, de un merecido prestigio y esplendor.

Como portavoces de la opinión, aquí estamos nosotros para alertarlas en sus nobles propositos y para ayudarles en la medida de nuestras fuerzas, a la realización de sus planes.

La fecha temprana en que el Calendario nos señala este año la conmemoración del sublime Drama del Calvario, ha hecho que las Juntas Directivas de las Cofradías multipliquen sus actividades. Ya, dentro de breves fechas, comenzarán los cultos a sus respectivas titularidades, revestidos de la tradicional pompa y brillantez.

Nuestra sección, «LAS HERMANDADES CORDOBESAS», ahora, como en los años anteriores, acogerá las palpitaciones de las Cofradías, tanto en lo que a cultos interiores respecta, como a su organización, reformas, proyectos, etcétera, desde luego ajustándonos a las normas de brevedad que las circunstancias exigen.

En marcha, pues.—J.

El reparto del Subsidio a la Vejez

TELEGRAMAS

Con motivo del acto del reparto de subsidios a la vejez han sido cursados los siguientes telegramas.

«Madrid.—Ministerio de Trabajo.

Celebrado extraordinario cumplimiento grandioso acto público en Córdoba, bajo presidencia autoridades, proceder pago primeros Subsidios Vejez esta provincia, ciento ochenta y dos beneficiarios, pesetas sesenta y cinco mil doscientas cincuenta, elevamos saludo a V. E. tan grato motivo éxito admirable obra social.—El Gobernador, por Delegación, Rogelio Vignote.—El Alcalde, Manuel Sarazá.—El Obispo, por Delegación, Francisco Blanco Nájera, Deán.—Presidente Diputación, Eduardo Quero.—Delegado Subsidio Vejez, Juan Sánchez Vera.»

«Madrid.—Presidente Instituto Nacional de Previsión.

Celebrado grandioso acto público en Córdoba, bajo presidencia autoridades, proceder pago primeros Subsidio Vejez esta provincia, ciento ochenta y dos beneficiarios, pesetas sesenta y cinco mil doscientas cincuenta, elevamos V. E. saludo fervorosa adhesión éxito admirable obra social.—El Gobernador, por Delegación, Rogelio Vignote.—El Alcalde, Manuel Sarazá.—El Obispo, por Delegación, Francisco Blanco Nájera, Deán.—Presidente Diputación, Eduardo Quero.—Delegado Subsidio Vejez, Juan Sánchez Vera.»

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR
FRANCISCO CALZADILLA LEON
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA
Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general
Doble instalación de RAYOS X
TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO.
Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos.
Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.
CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Teléf. 1573. CORDOBA

Ayer a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el alma de la señora doña Rosario Guerra Sánchez, de Domech.

El altar mayor y los demás del expresado templo, lucían profusa iluminación eléctrica y de cera, y ante el primero leíanse severo fúnelo coronado por el símbolo de la Religión Cristiana y rodeado de blandones.

Un nutrido coro de cantores, acompañado de gran orquesta, interpretó el oficio de difuntos de Lizarruti.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia, el director espiritual de la finada, R. P. Francisco Pérez Romero, S. J.; el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera; el presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; el coronel de la Yeguada Militar, don José Cortés Pujadas; el secretario del Gobierno Militar, don Ramón Escofet Espinosa; el teniente de alcalde, don Antonio Torres Trigueros; el secretario de despacho del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Francisco Melguizo; don Salvador Muñoz Pérez, don Pedro López Alvear, por el Club Guerrita su presidente, don Antonio Alarcón Zedler y el tesoroero don Amador Naz Román; los tíos de la finada, don José Guerra Bejarano y don Rafael Sánchez y sus hermanos políticos, don Rafael Jiménez Ruiz, don Pablo Luque Ruiz, don José Sánchez Cabrera, don Enrique Salinas Anchelera y don Diego Domech y su primo don Mariano Peñauela Guerra.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en lujosa arca, sobre la que fue colocada una monumental corona de flores naturales con sentida dedicatoria del Club Guerrita.

Las cintas que pendían del féretro, eran llevadas por don Augusto Centeno, don Amador Naz Román, don José Guerra Rodríguez, don Rafael Ochotorena Guerra, don Julio Domech y don José Sánchez.

El féretro fué llevado a hombros de deudos y amigos de la familia de la finada hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibieron cristiana sepultura los restos de la señora Guerra de Domech.

A los familiares de ésta reiteramos el

testimonio de nuestro muy sentido pésame.

A las cuatro de la tarde se verificó ayer en la parroquia de San Pedro, el oficio de ángeles por el alma del niño Domingo Reyes García.

Concurrieron a dicho acto numerosos amigos de la familia doliente, presidiendo el capitán de Artillería, don Juan Ruiz, el padre del nuevo ángel, don Guillermo Reyes García; su abuelo, don Florentino Reyes y sus tíos don Emilio y don Manuel Reyes García.

Entonadas las lecciones por el clero parroquial la comitiva recogió en la casa mortuoria los restos del niño Domingo Reyes, trasladándolos al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura.

Reiteramos a los familiares del nuevo ángel, nuestra condolencia por tan sensible desgracia.

A las tres de la tarde de ayer, se celebraron en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Siles, solemnes funerales en sufragio del alma de don Manuel Ledesma Ortega.

Ante el altar mayor levantóse severo túmulo, que presidía la Santa Cruz, luciendo profusa iluminación.

Ofició en la ceremonia religiosa el clero de aquella parroquia y un coro de cantollanistas.

El numeroso duelo que asistió al fúnebre acto, fué presidido por don Manuel Santiago, don Juan Pedro, don Rafael y don José Manuel Barrena Venegas y otros familiares del finado.

El clero, seguido del duelo, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el cual fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde recibió sagrada sepultura.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, víctima de larga dolencia, don Juan Madueño Serrano, persona muy estimada por sus dotes de carácter, entre sus numerosas amistades.

En la tarde de hoy, a las cuatro, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, se verificarán los funerales por el eterno descanso de su alma.

Reciban los familiares del señor Madueño Serrano, la expresión de nuestro más sentido pésame.

S. E. U.

EMISION EXTRAORDINARIA EL VIERNES 9 A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

«Hermano Matías Montero y Rodríguez de Trujillo: Gracias por el ejemplo. Que Dios te de su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que siembra tu muerte.»

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CORDOBA

Se recuerda a todos los agricultores y tenedores de cereales y leguminosas intervenidas por este Servicio, que el pasado QUINCE DE DICIEMBRE, terminó el plazo de entrega obligatoria en nuestros almacenes de la totalidad de las existencias que obran en su poder en aquella fecha.

En evitación de sanciones que con todo rigor habrán de exigirse, todos aquellos que por cualquier circunstancia no hubiesen podido dar cumplimiento a dicha obligación, las entregarán en el almacén más próximo a donde se encuentren almacenadas, bien entendido, que referida entrega deberá comprender el trigo sobrante de siembra y el que hubieren reservado para propio consumo, si no se hallan previstos de la correspondiente cartilla de maquila.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba a 5 de Febrero de 1940.—El Jefe Provincial del Servicio, PEDRO VERDUGO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LOS HIJOS DE LA NOCHE

POR SU DIRECCION, POR SUS ARTISTAS, POR SU ARGUMENTO, POR SU MUSICA, POR SU REPRESENTACION ES EL MAYOR ALARDE DEL CINE ESPANOL.—Creación de

Miguel Ligero Estrellita Castro VIERNES - ESTRENO EN EL CINE ALKAZAR

SE EXPENDEN LOCALIDADES PARA EST GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Subasta de naranja

Se sale a subasta, en pública licitación, en pliego cerrado y a la puja, para ser concedido al mejor postor, el esquilmo de naranjas de la huerta perteneciente a la finca denominada «Valdelahueras», sita en el pago denominado «El Puerto» (Santa María de Trasierra).

Fuente Palmera

DEFUNCION
El día 4 de Febrero, entregó su alma a Dios, en la aldea de Fuente Carretero (Fuente Palmera), la señora doña Josefa Dugo Dugo, esposa del Alcaide, don Juan M. Fernández Hens, que por sus virtudes cristianas y sentimientos caritativos, se hizo acreedora a la estimación y respeto de todos cuantos la conocieron.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

EDUCACION FISICA
Todas las camaradas que quieran practicar deportes se pasarán por la Sección Femenina, calle Sevilla número 5 y 7, durante los días 8, 9, 10 y 11, de seis a ocho de la tarde, para encuadrarse en el deporte que prefirieran.

La Regidora Provincial de Educación Física.—V.º B.º La jefe Provincial.

PRACTICA. Están practicando de coctelería los barman de «Ante la esquina te espero», «Mascotas», «Teruguillos» y «Polvorilla», para hacer la temporada de verano en San Sebastián.

SE VENDEN unas candelarias, la parte baja de taquillas y cajones, y la parte alta con puertas de cristales; propia para droguería paquetería, etcétera; dos cortinas plegables con brazos metálicos, sistema moderno, una de ocho y medio metros y otra de dos metros, y una chapa a la tucca. Darán razón: Claudio Marcelo, 8 bajo.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

En la Gran Bretaña se autorizará el alistamiento de voluntarios británicos para ayudar a Finlandia en su lucha contra la U. R. S. S.

Londres, 7.—En la Cámara de los Comunes se ha planteado la cuestión de la ayuda a Finlandia. Un representante del Gobierno dijo que era necesario el envío urgente de nuevos aviones.

Aludiendo a la cuestión del alistamiento de voluntarios ingleses para combatir en Finlandia, el representante del Gobierno manifestó que se autorizará y controlará dicho alistamiento.

Esta declaración fué acogida con aplausos.

Después agregó que no era discreto hacer nuevas declaraciones sobre este asunto.—EFE.

SE INAUGURA LA EXPOSICION DE OBRAS DE MORENO CARBONERO

Madrid, 7.—Al medio día se ha celebrado en la Academia de Bellas Artes, la Exposición de obras del ilustre pintor, don José Moreno Carbonero. Al acto inaugural asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El secretario de la Academia don José Francés, pronunció un discurso hablando de la personalidad del señor Moreno Carbonero, que con cerca de 80 años, sigue trabajando y mantiene su espíritu creador. Fué muy felicitado por su brillante disertación.

A continuación, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, declaró abierta la exposición.

El señor Moreno Carbonero está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de las obras expuestas.

NUEVA GESTORA

Soria, 7.—Ha tomado posesión la nueva Gestora Provincial.

ENTREGA DE UNA ENCICLOPEDIA A LA ASOCIACION CARDENAL ALBORNOZ

Madrid, 7.—En la tarde de ayer, en el antiguo edificio del Congreso, se verificó la entrega por el embajador de Italia de una colección de la «Enciclopedia Italiana» a la Asociación Cardenal Albornoz. Con tal motivo se pronunciaron discursos.

SE VA A CONSTRUIR UN ESTADIUM EN MALAGA

Málaga, 7.—En Septiembre próximo se inaugurará un nuevo Stadium que tendrá una extensión de 20.000 metros cuadrados. Las tribunas serán capaces para 20.000 espectadores.

BODAS DE ORO DE UNA RELIGIOSA

Ciudad Real, 7.—Ha celebrado sus bodas de oro, Sor Juliana García, superiora del Hospital Provincial. Con tal motivo se celebró un acto al que asistieron las autoridades, y en el que pronunció una plática el canónigo de la Catedral, don José Jiménez Manzanares.

DONATIVO DE VEINTICINCO MIL PESETAS

Málaga, 7.—Los marqueses de Pelayo visitaron al Alcalde y le hicieron un donativo de veinticinco mil pesetas para que las distribuya entre familias necesitadas malagueñas.

Partes de Guerra

París, 7.—Parte de guerra francés correspondiente a la tarde: «Actividad local de nuestras patrullas en la región al oeste del Sarre».

Ediciones Espanolas S. A. PUBLICA LA HISTORIA DE LA Cruzada Española

la gran obra monumental del glorioso Movimiento Nacional de España

Concesionario exclusivo de venta y difusión para Córdoba y su provincia: DON PEDRO VILLOSLADA PECHALUP.

Agente General Delegado: DON MANUEL NAVAS BARBUÑO, Torres Cabrera, 2, Córdoba, Teléfono, 28-64.

Sub-Agentes de venta en toda la provincia.

AUMENTO DEL SUELDO A LOS EMPLEADOS

Jáen, 7.—Los industriales de pasamanería y generos de punto, han decidido aumentar en un 25 por 100 el sueldo a sus empleados, aceptando la propuesta hecha por la C. N. S.

EN DEVUELTO UN COLLAR VALORADO EN UN MILLON DE LIRAS

San Remo, 7.—Una señora americana ha recuperado un collar valorado en un millón de liras que había perdido en un paseo. Se lo ha devuelto un cochero honrado que se le encontró.—EFE.

SACERDOTES RECIBIDOS POR SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 7.—Su Santidad el Papa, ha recibido a los sacerdotes elegidos para predicar en la iglesia de San Pedro durante la Cuaresma. Pio XII les dirigió la palabra.—EFE.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS TURCO, EN SOFIA

Sofía, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, de paso para Ankara, se detuvo en Sofía.

Fuó recibido por el rey Boris y después sostuvo una conversación con los ministros búlgaros.—EFE.

Se detiene a una banda que había asesinado a 6.000 personas de derachas

Madrid, 7.—Convictos y confesos de haber asesinado a 6.000 personas de derachas, ha sido detenida una banda que dirige Antonio Rodríguez Sanz (a) Antóniño, afiliado a la C. N. T. y a la F. A. I. La banda estuvo instalada durante el dominio rojo en la calle Juan Bravo, fingiendo ser la legación de Letonia y ofreciendo protección a personas de derachas.

EL INCIDENTE DEL «ASAMA MARU»

Londres, 7.—En la Cámara de los Lores, el ministro de Negocios Extranjeros hablando del incidente del «Asama Maru», dijo que se había comprobado que entre los alemanes detenidos, figuraban individuos que no eran aptos para el servicio militar y que por ello el Gobierno británico estaba dispuesto a liberar a nueve de ellos, para entregarlos a las autoridades japonesas.

Agregó Lord Halifax, que el Japón había dado instrucciones a las Compañías de navegación para que se nieguen a trasladar súbditos de países beligerantes, aptos para el servicio militar.—EFE.

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid, 7.—S. E. el Jefe del Estado, ha recibido en audiencia militar, a los siguientes señores:

Teniente General en la reserva, don Alberto Castro Girona, Inspector general, don Eugenio Blanco Serrano; Coronel de E. M., don Nicolás Benavides; director del Servicio Histórico militar; Coronel de Infantería, don Eduardo de Losa, jefe de la 92 División; Coronel de Infantería, don Luis Moliner; Coronel médico, don Antonio Valero, jefe del Servicio Sanitario de la Quinta Región; Teniente Coronel de Ingenieros, don Luis Manzanque; Capitán de Ingenieros, don Juan Calmarza, y Teniente

de Infantería de la Legión, don Enrique Fernández Barrutia.

En audiencia civil, a don Pablo Churrucá, embajador de España en el Perú; don Pedro González Bueno, consejero nacional; don Eugenio París; don Juan Manuel Fanjul, consejero nacional; don Alberto Alcocer, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Ignacio de Casso, director general de Registros y Notaríados; don Eliseo Migolla, director de la Deuda y Clases Pasivas; representante de España en la Argentina, señor Logendia; M. Ebard Mess-Smith; don Julián Logendia, Comisario general del Desbloqueo y don Manuel Gómez Martínez.

La catástrofe de Granada

Granada, 7.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en Fuentes de Cesna, a causa de un desprendimiento de tierras, y en la que resultaron 19 personas muertas y cuatro heridas, al quedar sepultadas 11 casas. Al ocurrir el derrumbamiento, daba a luz Carmen Sánchez y su casa quedó bloqueada por los escombros, pero toda la familia se ha salvado. En la misma casa habitaba Rogelia Canada que abandonó la vivienda y pereció en unión de su marido y tres hijos. Otra persona salvada, ha sido una niña de corta edad que ha perdido a toda su familia.

La mole desprendida es de un millón de metros cúbicos y la cuarta parte alcanzó a las casas derrumbadas.

Partes de Guerra

París, 7.—Parte de guerra francés correspondiente a la tarde: «Actividad local de nuestras patrullas en la región al oeste del Sarre».

Berlín, 7.—Comunicado del Alto Mando alemán: «Sin novedades que señalar».

Helsinki, 7.—Comunicado de guerra finlandés: «Ejército de tierra. El enemigo ha lanzado un ataque, después de preparación artillera, contra Jandahervi, en el istmo de Carelia, protegidos por una masa de carros de asalto. Los combates han durado todo el día, siendo completamente rechazados. Los soviets han sufrido grandes pérdidas en hombres y en material, especialmente 22 carros de asalto. Al norte del lago Ladoga, han sido rechazados todos los ataques continuados del enemigo en el sector del archipiélago de Fisiarjanja. Los soviets han perdido varios centenares de hombres. También fueron rechazados otros ataques en dirección a Sunina.

Mar. No hubo operaciones importantes. Aire. Durante la madrugada del 4 al 5 del actual, las fuerzas aéreas finlandesas bombardearon dos campamentos soviéticos. En el día de hoy los aviones finlandeses efectuaron vuelos de reconocimiento y defensa y bombardearon concentraciones rusas. En la zona de operaciones hubo poca actividad. Unicamente algunas escuadrillas rusas volaron sobre el istmo de Carelia. En el interior de Finlandia, fueron bombardeados Cascoe y otras ciudades y según los informes recibidos, solo ha habido dos muertos y algunos heridos. Al norte de Finlandia, se lanzaron paracaidistas, pero no se sabe el lugar en que aterrizaron.—EFE.

SE VA A ESTABLECER EL RACIONAMIENTO DE LA CARNE EN INGLATERRA

Londres, 7.—El ministro británico de Abastecimientos, ha anunciado que a partir del 11 de Marzo, será puesto en vigor el racionamiento de la carne. Hasta ahora está sometido a racionamiento el jamón, la mantequilla y el azúcar.—EFE.

EL GENERALISIMO, PRESIDENTE HONORARIO DE LA UNION VELOCIPEDA

Madrid, 7.—El Generalísimo ha aceptado la presidencia honoraria de la Unión Velocipeda Española. La noticia ha sido recibida con emoción por todos los ciclistas y deportistas españoles.

Boletín del Movimiento

Madrid, 7.—El «Boletín del Movimiento» publicará en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría General. Telegrama del 16 de Enero de 1940, integrando en una sola provincia bajo el mando del Alto Comisario, las de Teután, Ceuta y Melilla, denominando secretarías locales a los jefes de las mismas.

Auxilio Social. Nombrando Delegado provincial en Córdoba a don Manuel León Adorno.

EL MARISCAL PETAUN VISITA UN TALLER PENITENCIARIO
Alcalá de Henares, 7.—El embajador de Francia, mariscal Petaun, ha visitado los talleres de esta penitenciaría. Recorrió todos los locales y probó el rancho, felicitando al director. En el taller de encuadernación, fué obsequiado con un ejemplar de la Leyenda de San Francisco de Asís, encuadernada por los reclusos.

CUPONES DE LA DEUDA PUBLICA DEVUELTOS AL TESORO
Madrid, 7.—182 cupones de la Deuda Pública, han sido entregados por un señor que culta su nombre al ministerio de Hacienda y cuyo importe pasa a engrosar el Tesoro Nacional.

CONCURSO PARA CUBRIR 4.000 PLAZAS DEL MAGISTERIO

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una ley de la Jefatura del Estado, convocando concurso para cubrir 4.000 plazas del Magisterio entre oficiales provisionales y honorarios del Ejército. Las instancias deberán dirigirse en el plazo de un mes al ministerio de Educación Nacional.

Propuestas de académicos

Madrid, 7.—A las siete de la tarde y bajo la presidencia del señor Goicoechea, se reunió la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Fueron propuestas para académicos, el Cardenal Gomá, el señor Serrano Súñer, el conde de Altea, y los señores Mingillón, Adrián y Jordana.

INCENDIO EN UN CUARTEL

Londres, 7.—En la mañana de ayer se declaró un incendio en el cuartel del Duque de York, en el barrio de Chersett. El fuego se extendió al Hospital provincial de donde hubo que evacuar a los enfermos.—EFE.

OTRO GENERAL HOLANDES QUE DIMITE

Amsterdam, 7.—Después del cese del general Reynand, ha anunciado su dimisión el general Von Vorst, Comandante de una División y además inspector general de Caballería.—EFE.

SE INAUGURA LA ESCUELA DE ESTADISTAS

Madrid, 7.—Sin solemnidad alguna, por no estar terminadas las obras, se ha inaugurado la Escuela de Estadistas Mayor. Presidió el acto el director coronel, Ungría.

NUEVA DENOMINACION DE LA PROVINCIA DE POSSEN

Berlín, 7.—Por un decreto del Führer, la provincia de Possen se denominará en lo sucesivo de Wartheland.—EFE.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Berna, 7.—El presidente de la Confederación Helvética, ha recibido al nuevo ministro plenipotenciario de España, don Domingo de las Bárcenas, que le presentó sus cartas credenciales.—EFE.

NUEVAS EXPLOSIONES EN LONDRES

Londres, 7.—El número de explosiones ocurridas ayer en Londres, se elevan a cinco, dos en una estación y las otras en las oficinas de Correos de Birmingham y Manchester. Otra bomba fué descubierta sin estallar junto a la oficina de Correos de Liverpool. Se señala el hecho de que las explosiones coincidían con la víspera de la ejecución de los dos irlandeses condenados a muerte.—EFE.

TALLER RECAUCHUTADO aparatos integrales, completo caldera, pulidora y material oficina, véndese San Fernando, 42.

SE VENDE una casa, Bailén, 10, Córdoba, y otra en Alcolea, Labo Carmona, 93. Razón: Buenos Aires, 32, Córdoba.

SE VENDEN varios muebles en calle Encarnación, número 7.

SE ARRIENDA habitación amueblada con derecho a cocina. Eduardo Dato, 11.

ALMONEDA: Muebles, objetos de cobre, macetas. Claudio Marcelo, 8, segundo.

NOTICIAS

Regresó de Madrid nuestro querido amigo, el Secretario de la Diputación provincial, don Filiberto López y López de Días.

Por la señora doña Pilar Pérez, viuda de Pont y su hermano, nuestro estimado camarada Eduardo Pont Pérez, ha sido pedida al industrial de esta plaza don Enrique Aumente, la mano de su encantadora hija Teresa, para el teniente de Infantería don Manuel Pont Pérez.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

Después de pasar unos días en esta capital, ayer regresó a Madrid el jefe de Beneficencia y Obras Sociales, don Pedro Villalada, acompañado de su esposa.

Restablecido de la larga dolencia padecida se ha reintegrado a su despacho nuestro buen amigo y camarada, el Socio-Gerente de Porras Rubio, don Bartolomé Jurado.

Mucho nos alegramos de su completa mejoría.

Ante el párroco de San Andrés, don Fernando Poveda, han firmado sus esposales la encantadora señorita Antonia Moyano Navarro y don José Iglesias Moreno.

Firmaron el acto como testigos don Ángel Ortiz Rueda, don Rafael Hernández Muñoz, don Isidoro Navarro, don Julio Carmona, don Pedro Martínez y don Joaquín Borrego.

El acto se verificó en el domicilio de la novia en la mayor intimidad por reciente luto.

Gobierno Civil

Se ha concedido un nuevo plazo obligatorio para el canje de los permisos de conducción de vehículos: automóviles expedidos con anterioridad a la fecha de la promulgación del vigente Código, que terminará el día 31 de Marzo de 1940.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00
Hoy miércoles, 7 tarde, 10'30 noche. Último día de proyección del gran éxito en español, LA BARONESA Y EL MAYOR DOMO, por los ases de la cinematografía, WILLIAM POWELL y ANNABELLA. La película perfecta. Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraiso, 0'60. Taquilla abierta desde las 5.—Mañana jueves, EL BARON GITANO, Opereta «Ufa».—Viernes, EL ALTAR DE LA MODA, suntuosa película Warner Bros, con WILLIAM POWELL de protagonista.—Sábado, LEWIS STONE y BARBARA READ, en la intensa producción «Nueva Universal», en español, 75 MINUTOS DE ANGUSTIA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50
COMPANIA DRAMATICA DE GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL
Hoy miércoles, a las seis cuarenta y cinco tarde y diez treinta noche, ESTRENO EN CORDOBA, de la crónica novelada de la GRAN REINA, con reproducción de pinturas célebres, ISABEL LA CATOLICA, (Madre de España). EXITO DE CLAMOR. Nada más fastuoso ni más sorprendente. Butaca, 6'00 pesetas. Grada, 1'00.—Jueves 8, GENOVEVA DE BRABANTE.—El domingo, DESPEDIDA DE LA COMPANIA con EL CONDE DE MONTECRISTO. (La mejor creación de RAMBAL).

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65
Hoy miércoles 7 de Febrero de 1940. A las siete tarde y diez y media noche. Estreño del film «Columbia», SUCEDIO SIN QUERER, por Melvyn Douglas y Mary Astor. Butaca de patio, 2'25. Entréscol, 1'20.—Próximamente. LA SENSACION DE PARIS, en español.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65
Hoy miércoles. A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche. Primero. Actualidades Ufa número 427. Segundo: La gran opereta alemana, marca «Ufilms», UNA CARMEN RUBIA, por Martha Eggert y Leo Frezak. Butaca, 1'00; Medias entradas para señoras y militares sin graduación, 0'50.—El viernes, estreno de la graciosa producción nacional, LOS HIJOS DE LA NOCHE, por Miguel Ligero, Estrellita Castro y Julio Peña.—Se expenden localidades.

R. L. P. A.
EL SEÑOR
Don Juan Madueño Serrano
HA FALLECIDO EL DIA 6 DEL CORRIENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su desconsolada hermana, doña Ana Madueño, viuda de Benítez; sobrinos, doña Carmen, doña Ana, don Antonio y don Alfonso Benítez Madueño; sobrinos políticos, don Juan Díaz Arjona, don Juan Muñoz Gaitán (ausente), doña Fuentevista Rodríguez Sánchez y doña Encarnación Navas Aguilar, y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida, y les suplican asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado, se verificará hoy a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.